

• Сотрудничество

Продуктивное взаимодействие

30 марта в Чаусском районе встречали делегацию из Кричевщины во главе с председателем районного Совета депутатов Ириной Прудниковой. Председатели сельских Советов депутатов Кричевского района познакомились с опытом работы чаусских коллег.



Председатель Чаусского районного Совета депутатов Анатолий Матюлин, открывая рабочую встречу, отметил, что такие прямые контакты представителей соседствующих регионов стали хорошей традицией. Подобные выездные совместные заседания позволяют на месте изучить практику работы и разобраться в нюансах деятельности по тому или иному направлению. В центре внимания данного мероприятия была работа по благоустройству сельских населенных пунктов, практика взаимодействия сельисполкомов и районных служб по выполнению Указа №100 и сносу пустующих и ветхих домов.

Председатель Войниловского сельского Совета депутатов Ирина Бурдова рассказала о своем опыте организации работы по сносу пустующих строений, о взаимном сотрудничестве с районными службами, представителями органов территориального самоуправления, и с районной комиссией. Ее секретарь Светлана Орешко так

же приняла участие в обсуждении порядка выполнения Указа №100 и рассказала о своей работе. Многие представители Кричевщины оценили данные наработки, как конструктивные и полезные для своей практики. Они смогли получить подробные ответы на интересующие вопросы, пополнить свои базы данных новыми формами ведения документации.

Одной из тем, поднятых на встрече, была работа с населением в вопросах благоустройства населенных пунктов и наведения порядка на гражданских кладбищах. Представители Чаусского района отметили большую роль сельских старост в эффективности этой работы. Люди активные и неравнодушные мобилизуют местных жителей, тесно взаимодействуют с коммунальниками, по трудно разрешимым вопросам обращаются в местный Совет. В деревнях, где такие старосты, порядок и на улицах, и на братских захоронениях, и на гражданских кладбищах. Анатолий Матюлин подчеркнул, что в настоящее время в районе проводятся сельские сходы, в рамках которых проходят выборы сельских старост, и во многих деревнях люди голосуют за тех, кто уже ими избирался. Это говорит о доверии. После завершения обсуждения затронутых тем по традиции гостей ждали в Чаусском районном краеведческом музее, где его директор Инна Казакова провела экскурсию.

Ирина Прудникова поблагодарила от имени представителей Кричевского района за организацию плодотворного взаимодействия и отметила ценность обмена опытом на местах.

• Безопасность

30 марта члены Комиссии по чрезвычайным ситуациям Чаусского райисполкома приняли участие в видеоконференции с областной комиссией по ЧС Могилёвского облисполкома по предупреждению возможного подтопления паводковыми водами в период весеннего половодья.

Участники видеоконференции были проинформированы о том, что с 26 по 31 марта текущего года в республике имеются случаи подтопления паводковыми водами реки Припять в Петриковском районе Гомельской области 3-х подворий и 3-х участков дорог в деревне Снядин, 2-х подворий в Петрикове, 2-х участков дорог Петриков-Велавск и Вышелов-Снядин и 6-ти подворий частных домовладений в Мозырском районе Гомельской области. Жизнеобеспечение населения не нарушено. Ведется мониторинг гидрологической обстановки. В ходе видеоконференции был проведен анализ причин гибели семилетнего мальчика, утонувшего 29 марта в реке Олса в Кличеве.

По окончании видеоконференции было

Убереечь от ЧС

проведено внеплановое заседание комиссии по ЧС, на котором отделу образования, спорта и туризма Чаусского райисполкома поручено провести в учреждениях образования района профилактическую работу по соблюдению мер безопасности в период ледостава, таяния и разрушения льда с учащимися и их родителями. Председатель комиссии Геннадий Василевский призвал жителей района соблюдать правила личной безопасности и усилить контроль со стороны родителей за поведением детей в свободное от занятий время. Невнимательное отношение к этому вопросу слишком дорого обходится.

РОВД, РОЧС совместно с районной организацией ОСВОД в период ледостава, интенсивного таяния и разрушения льда на водоёмах Чаусского района будут осуществлять совместные рейды с проведением профилактических мероприятий по недопущению выхода граждан на лёд.

• БРСМ

С заботой о старших

В рамках акции «Безопасное соседство» активисты БРСМ и первый секретарь РК ОО «БРСМ» Надежда Подолякина раздали памятки и провели беседы по соблюдению правил безопасности и мерам защиты от мошенников с пациентами районной больницы. Участились случаи обмана пожилых людей. Им сообщают по телефону о мнимых выигрышах, о родственниках, попавших в затруднительную финансовую ситуацию либо предлагают сомнительные товары. Помощник врача Екатерина Белякова рассказала, как не поддаться на уловки бессовестных людей и не потерять деньги.



• Семинар-совещание

О борьбе с коррупцией

29 марта в здании УКП «Жилкомхоз» был проведен семинар-совещание для организационных структур отраслевых профсоюзов, находящихся на территории Чаусского района, на котором был рассмотрен и довольно подробно разъяснен вопрос законодательства о борьбе с коррупцией.

Начал собрание прокурор Чаусского района **Виталий Ковалев**. Он отметил, что коррупция характеризуется высокой степенью латентности. Некоторые заинтересованные лица стараются не предавать огласке определенные действия, поэтому, если кто-либо знает о таких действиях – просьба сообщить об этом в прокуратуру. Виталий Ковалев информировал присутствующих о состоянии дел по борьбе с коррупцией за 2017 год. Так как чаусский Жилкомхоз имеет структурное подразделение «ПроняАгро», которое связано непосредственно с сельским хозяйством, прокурор всем привел несколько коррупционных преступлений из сельского хозяйства. В этой сфере распространены факты хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, а также искажение реальных показателей производственной деятельности с целью повышения результатов организации. Это может быть актуально и для нашего района. Например, приговором суда Шкловского района от 24 августа 2017 года осуждены исполняющая обязанности главного бухгалтера и два бухгалтера ОАО «Новая Юбилейная», которые умышленно завышали суммы причитающихся им выплат и похитили денежные средства общества на общую сумму более 20 тысяч рублей. Исполняющей обязанности главного бухгалтера назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года с конфискацией имущества и лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на 5 лет. Остальным бухгалтерам – в виде лишения свободы на 3 года со штрафом в размере 100 базовых величин и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на 3 года. Также Виталий Николаевич отметил, что были превышены должностными лицами полномочия государственной власти и управления и в нашем районе. Председатели Волковичского и Антоновского сельисполкомов привлечены к уголовной ответственности за ведение фиктивного административного процесса, который ими осуществлялся с целью создания видимого благополучия в работе.

Далее **Татьяна Судакова**, главный правовой инспектор труда Могилевской областной организации профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, начала беседу со слов, что все в зале имеют представление о том, что написано в «Законе о коррупции», поэтому она рассказала об основных моментах и привела некоторые примеры, которые чаще встречаются в профсоюзных организациях. Председатели профкомов и казначеи приравниваются к государственным должностным лицам, то есть на

них распространяется закон о коррупции. Например, при проверке деятельности одной первичной



профсоюзной организации был выявлен целый ряд нарушений. Было выявлено нарушение устава отраслевого профсоюза, так как избрание председателя «первички» провели непрямым голосованием. Члены профсоюзных организаций должны быть проинформированы председателем профкома о тех или иных действиях. Сметы расходов и отчетов должны утверждаться, если этого не делать – это считается серьезным нарушением. Также не утверждались планы проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий. Более того, не было проведено заседание профсоюзного комитета с включением в повестку дня указанных вопросов. Все расходы, произведенные профсоюзной организацией, должны быть подтверждены первичными бухгалтерскими документами, оформленными в соответствии с требованиями закона РБ «О бухгалтерском учете и отчетности». Абсолютно все планы первичной организации должны проводиться решением профсоюзного комитета.

Тамара Матюлина, председатель районного объединения организаций профсоюзов отметила, что всё в документации должно быть грамотно оформлено, а именно поэтому здесь собрались компетентные люди, которые могут вам помочь разрешить тот либо иной вопрос. Ведь незнание закона не освобождает от вины. – А чтобы повышать свой уровень знаний в профсоюзной сфере, мы организуем для вас приемы, – говорит Тамара Петровна.

Также председатель Чаусского районного объединения организаций профсоюзов отметила, что время летит быстро и не за горами 1 мая. Накануне этого праздника будут проводиться на городской площади ярмарки и, пользуясь случаем, Тамара Петровна заранее всех пригласила их посетить. А также профсоюзы 28 апреля будут проводить конкурс художественной самодеятельности «Вытокі творчасці». Приветствуются желающие принять в нем участие.

До проведения семинара-совещания состоялся прием граждан, на котором жители Чаусского района смогли узнать ответы на интересующие их вопросы. Представители приема граждан разъяснили обращающимся к ним людям ряд некоторых правовых вопросов, какие выплаты предусмотрены молодым специалистам, а также вопросы оплаты за жилищно-коммунальные услуги.

Людмила САВЧЕНКО